
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2017–2018 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1453 

Vragen van de leden Beckerman (SP), Nijboer (PvdA) en Van Tongeren 
(GroenLinks) aan de Minister van Economische Zaken en Klimaat over de 
houding van de NAM bij een arbitragezaak (ingezonden 21 februari 2018). 

Antwoord van Minister Wiebes (Economische Zaken en Klimaat) (ontvangen 
15 maart 2018). 

Vraag 1
Kent u het bericht «burgemeester Pieter Smit: NAM, verander je houding», 
waarin de burgemeester zijn zorgen uit over de houding van de Nederlandse 
Aardolie Maatschappij (NAM) in de arbitragezaak van de familie Tepper uit 
zijn gemeente?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2, 3, 4, 5
Heeft u uw aansporingen aan de NAM, dat zij vooral op ruimhartige wijze 
snel tot een fatsoenlijke schadeafhandeling moeten komen met alle gedu-
peerden, inmiddels aan het bedrijf overgebracht? 
Deelt u de mening dat de NAM in betreffende arbitragezaak, waar de NAM 
niet alleen weigert nieuwe schade op de foto te zetten maar ook een 
contra-expertise wil laten uitvoeren bij een gezin waar al voor tonnen aan 
schade is vastgesteld, zich absoluut niet van een betere kant laat zien? Kunt u 
uw antwoord toelichten? 
Wat betekent deze onwelwillende houding van de NAM voor de overige 
zaken die met dit bedrijf afgehandeld moeten worden? Heeft u er nog wel 
vertrouwen in? 
Wat gaat u nu verder doen om de NAM tot fatsoenlijke schadeafhandelingen 
te bewegen? 

Antwoord 2, 3, 4, 5
Samen met de commissaris van de Koning in Groningen heb ik regelmatig 
overleg met de directeur van NAM over de wijze waarop zij uitvoering geeft 
aan de afspraak dat zij zich maximaal inspant om openstaande oude 
schadegevallen (gemeld vóór 31 maart 2017) voor 1 juli aanstaande naar 

1 https://www.rtvnoord.nl/nieuws/190529/Burgemeester-Pieter-Smit-NAM-verander-je-houding
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tevredenheid van de bewoners af te handelen. Voor inhoudelijke toelichting 
op de wijze waarop NAM dit aanpakt verwijs ik u naar mijn brief van 9 maart 
2018. Deze invulling is met mij en de commissaris van de Koning van de 
provincie Groningen besproken en door ons onderschreven. De komende 
maanden zullen wij in gezamenlijkheid het verdere verloop van de afhande-
ling van de oude schademeldingen nauwlettend blijven volgen. 
Voor individuele schadezaken die in procedure zijn bij de Arbiter Bodembe-
weging geldt dat ik vertrouwen heb in de werkwijze en het onafhankelijke 
oordeel van de Arbiter. NAM heeft zich in beginsel verbonden aan uitspraken 
van de Arbiter en heeft tot op heden altijd uitvoering gegeven aan diens 
uitspraken.
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